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12η δικάσιμος, Τετάρτη 10 Απριλίου 
2024

Α´ Μικτό Ορκωτό Εφετείο Αθήνας, κτίριο Εφετείου, Αίθουσα 
Δ120A, 6ος όροφος.

Περιεχόμενα
Αναγνωστέα έγγραφα......................................................................................................................1

Έναρξη: 09:40

Παρόντες κατηγορούμενοι: Σπυρίδων Δημόπουλος, Αθανάσιος Χορταριάς.

Πρόεδρος: Ήρθε ο μάρτυράς σας, κύρια συνήγορε; 

Παπαπαντολέων: Όχι.

Αναγνωστέα έγγραφα
Πρόεδρος: Οπότε είμαστε στα έγγραφα. Έχετε και νέα ή είμαστε στης πρωτόδικης;

Παπαρρούσου: Της πρωτόδικης, καταρχήν.

Πρόεδρος: Λοιπόν, θα διακόψουμε λίγο... Δεν έχω φέρει την δική μου απόφαση με τις σημειώσεις. 

Γραμματέας: Στον φάκελο που έχει ασκηθεί η έφεση πρέπει να υπάρχει.

[Ψάχνουν τα έγγραφα] 

Πρόεδρος: [προς το κοινό] Κύριε, εσείς θα φοράτε κάτι από πάνω, δεν ερχόμαστε στο δικαστήριο 
με το φανελάκι.

[Από κοινό]: Συγγνώμη, λόγω ζέστης.

Πρόεδρος: Θα διακόψουμε για να φέρω την απόφαση.

[Διακοπή στις 09:43] 

[Η έδρα επανήλθε στις 09:47]

Αναγνωστόπουλος: Τον αναπληρώνω εγώ τον κύριο Γλύκα, θα επιστρέψει...

Πρόεδρος: Σας έχει πει;

Αναγνωστόπουλος: Τον πήρα και τηλέφωνο...

Πρόεδρος: Ωραία. Από τα έγγραφα, θέλετε να αναγνώσουμε; 
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Αναγνωστόπουλος: Είναι και μια αίτηση του κ. Δημόπουλου...

Πρόεδρος: Έχει και μια απόφαση. Μετά έχουμε και την αίτηση του Δημόπουλου για την 
ανακριτική πράξη.

Αναγνωστόπουλος: Αυτή θα ήθελα να την αναγνώσετε γιατί έχουμε και δύο ισχυρισμούς από 
αυτήν για να μη δημιουργούνται και εντυπώσεις ότι είναι επίπλαστη.

Πρόεδρος: Τα αναγνωστέα του δικαστηρίου τα είχα ξεχωρίσει, πού είναι; Συγγνώμη, ό,τι έχω βρει 
τα έχω τσεκάρει με κύκλο, τα έχω ελέγξει...

Γραμματέας: Είναι μέσα.

Πρόεδρος: Και την αίτηση, τα έχω βρει, ό,τι έχω βάλει σε κύκλο, αλλά τώρα πώς μπερδεύονται, 
δεν είναι δυνατόν!

[Ψάχνει έγγραφα] 

Πρόεδρος: Λοιπόν, για να μην καθυστερούμε, κύριε συνήγορε, ό,τι βρίσκω... τα είχα βάλει όλα στη 
σειρά, αλλά τώρα έχουν φύγει...

Αναγνωστόπουλος: Δεν έχω αντίρρηση, κυρία πρόεδρε, με όποια σειρά.

Πρόεδρος: Την αίτηση του κύριου Δημόπουλου να μας δώσετε, να την αναγνώσουμε ολόκληρη; 

Αναγνωστόπουλος: Ορίστε, όχι, δύο σημεία μόνο!

Πρόεδρος: Από ποια σελίδα; 

Αναγνωστόπουλος: Αυτά που σας έχω κυκλώσει...

Πρόεδρος: [Διαβάζει] «Επειδή στην ιστολογική εξέταση και σχετικά με τις ισχαιμικού τύπου 
αλλοιώσεις [...] παραλείπεται να προσδιοριστεί συγκεκριμένα το είδος των αλλοιώσεων και αν 
αυτές αφορούν νεκρώσεις ιστού και ποιου [...] επειδή δεν έχουν διενεργηθεί χρώσεις [...] ως 
διαπιστωθείσας στεάτωσης του ήπατος [...] επειδή από την ιατροδικαστική εξέταση δεν έχει ληφθεί 
ιατρικό ιστορικό [...] επειδή η έλλειψη των ανωτέρω στοιχείων καθιστά το αποτέλεσμα της 
ιατροδικαστικής αυθαίρετο και αβέβαιο [...] και αφετέρου να αναζητηθεί η ψυχοδραστική ουσία 
[...] και να διερευνηθεί η ουσία APVP...

Αναγνωστόπουλος: Αυτή την αίτηση την υποβάλαμε μετά την έκδοση πραγματογνωμοσύνης και 
την καταθέσαμε στις 30/11/2018. Οι ισχυρισμοί, δηλαδή, δεν είναι επιγενόμενοι όπως μας 
καταλογίζουν. Κατόπιν της αιτήσεως αυτής διενεργήθηκε τοξικολογική και ιστολογική και βρέθηκε 
κατάτμηση μυοκαρδιακών κυττάρων που δεν υπήρχε κατά τη σύνταξη της ιατροδικαστικής 
εξέτασης. Το πόρισμα αυτό όταν συντάξανε ο κ. Καλογριάς και η κ. Μαριανού δεν το είχαν υπόψη 
τους τότε. Βρέθηκε όντως στην ιστολογική και αυτό είναι ένα εύρημα που μας βοηθάει να 
προσδιορίσουμε το χρόνο της εγκατάστασης της ισχαιμίας.

Πρόεδρος: [Προς την υποστήριξη της κατηγορίας] Θέλετε να σχολιάσετε; 

Παπαπαντολέων: Να κάνουμε όλα τα ιατροδικαστικά καλύτερα. 
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Παπαρρούσου: Υπάρχει και η εξέταση του Τσαντίρη...

Πρόεδρος: Ιατρική γνωμοδότηση 5/12/18 του ιατροδικαστή Ανδρέου Κωνσταντίνου.

Παπαρρούσου: Είναι ο ιατροδικαστής των αστυνομικών που είχε κάνει μια τεχνική έκθεση...

Πρόεδρος: Όμως αυτή που βρίσκω είναι από 14/2/19. Υπάρχουν δύο; Έχουν γράψει λάθος 
ημερομηνία; 

Αναγνωστόπουλος: Το πιθανότερο.

Πρόεδρος: Μία είναι λοιπόν αυτή.

Παπαπαντολέων: Μία είναι, ναι.

Πρόεδρος: Από εδώ θέλετε να την αναγνώσουμε ολόκληρη ή έχετε επισημάνει σημεία;

Αναγνωστόπουλος: Όχι.

Πρόεδρος: Μετά έχουμε την ιατροδικαστική του κ. Καλόγρια και της κας Μαριανού, έχουμε 
πολλές φορές αναφερθεί...

Αναγνωστόπουλος: Αυτή θα θέλαμε.

Πρόεδρος: Έχουμε αναφερθεί πολλές φορές.

Παπαρρούσου: Το συμπέρασμα.

Αναγνωστόπουλος: Θα θέλαμε και τα τραύματα.

Πρόεδρος: Ποιο σημείο θέλετε; Τα έχετε αναγνώσει πάντως πολλές φορές, στο συμπέρασμα. 
«Συμπερασματικά», [διαβάζει] «κατά το νεκροψιακό έλεγχο διαπιστώθηκαν πολλαπλά τραύματα 
[...] τα ως άνω τραύματα δεν συνιστούν θανατηφόρες κακώσεις με την έννοια ότι θα μπορούσαν να 
επιφέρουν μόνα τους τον θάνατο [...] από τέμνον όργανο όπως τμήματα υάλου, από θλων αμβλύ 
όργανο π.χ. χέρι, πόδι, από πρόσκρουση σε ανένδοτη επιφάνεια […] Με βάση τα νεκροψιακά, 
νεκροτομικά και τοξικολογικά – ιστολογικά ευρήματα: ο θάνατος του Ζακ Κωστόπουλου οφείλεται 
στις ισχαιμικού τύπου αλλοιώσεις του μυοκαρδίου, που διαπιστώθηκαν ιστολογικώς. Με δεδομένη 
την απουσία υποκείμενης στεφανιαίας ή άλλης καρδιακής νόσου, άλλης υποκείμενης παθολογικής 
οντότητας – πλην της βαριάς ηπατικής βλάβης – καθώς και τοξίκωσης, οι ισχαιμικού τύπου 
αλλοιώσεις του μυοκαρδίου συνδέονται αιτιωδώς με τα πολλαπλά τραύματα που έφερε ο θανών σε 
διάφορα σημεία του σώματος. Μέσω μηχανισμού «στρες» – ο όρος «στρες» με την ιατρική έννοια 
του όρου, δηλαδή την αντίδραση του οργανισμού προκειμένου να αντιμετωπίσει εξωτερικά 
ερεθίσματα, όπως τραύματα που τείνουν να μεταβάλουν τη σωματική του ισορροπία».

Παπαπαντολέων: Όλα αυτά είναι διάφορα ζητήματα και ερωτήματα που θέτει η υπεράσπιση που, 
όμως, δεν αναλαμβάνει την ευθύνη να τα απαντήσει! Δεν έχει έρθει ούτε ένας καρδιολόγος, ούτε 
ένας γιατρός με τη δική του κατάρτιση να απαντήσει, αυτά τα ερωτήματα έχουν απαντηθεί από 
τους κ. Καλόγρια, την κ. Μαριανού και τον κ. Τσαντίρη και τον παθολογοανατόμο, κο Ευτυχιάδη. 
Ήταν σαφέστατοι όλοι στο συμπέρασμά τους η μοναδική αιτία θανάτου του θανόντος ήταν καμία 
καρδιακή νόσος, καμία τοξίκωση, καμία ηπατική βλάβη.
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Παπαρρούσου: Η υπεράσπιση θέτει ότι ο θανών παρακολουθούσε το πρόγραμμα του ΚΕΘΕΑ, 
κάτι που δεν έχει προκύψει από πουθενά, και ότι επισκέπτεται το Λαϊκό κάθε επτά ημέρες. Αυτά 
δεν προέκυψαν από πουθενά [...] Η περαιτέρω εξέταση διατάχθηκε από τον κ. ανακριτή και ό,τι 
ζητήθηκε από την υπεράσπιση έγινε, αλλά σε άλλο συμπέρασμα δεν καταλήγουμε!

Αναγνωστόπουλος: Καταρχάς για την ανακρίβεια ότι δεν προέκυψε ότι παρακολουθούσε 
πρόγραμμα του ΚΕΘΕΑ. Υπάρχει από την κατάθεση της κ. Σπανού που λέει ότι παρακολουθούσε 
πρόγραμμα του ΚΕΘΕΑ για το αλκοόλ. Δεύτερον, ετέθη το ζήτημα ότι δεν αποδεικνύονται τα όσα 
λέμε, μα το έγγραφο αυτό δόθηκε στη δικογραφία πολύ μετά το πόρισμα της κ. Μαριανού και του 
κ. Καλόγρηα, συνεπώς δεν μπορούσαν να το εκτιμήσουν. Συγκεκριμένα, οι δύο ιατροδικαστές, 
στην αιτία θανάτου κατέληξαν διά της ατόπου, αποκλείοντας όλα τα άλλα αιτήματα και μετά από 
ενδελεχή έρευνα, και όπως είχε πει και ο κ. Ευτυχιάδης ήταν ένα περιστατικό που τους απασχόλησε 
πολύ, διότι πρόκειται για τραύματα και εκχυμώσεις που δεν προκαλούν θάνατο. Στην περίπτωση 
αυτή έπρεπε να εφεύρουν μία αιτία. Η κ. Μαριανού εδώ είπε ότι υπάρχουν περιστατικά και 
σωματικού και ψυχικού στρες, παρότι δεν είναι κάτι μετρήσιμο. Μπορεί, δηλαδή, να πεθάνει 
κάποιος από ψυχολογικό στρες και να αποδοθεί σε ιατρικό στρες.

Πρόεδρος: Θα μας τα πείτε και στην αγόρευσή σας...

Αναγνωστόπουλος: Με κόψατε και αποσυντονίστηκα... Το ένα είναι ότι κατέληξε η έκθεση διά της 
ατόπου απαγωγής και το δεύτερο είναι για το μηχανισμό στρες. Κάνουν μία κατηγοριοποίηση των 
τραυμάτων. Τα τραύματα που είναι από θλων όργανο είναι 4. Μικροεκδορές και εκχυμώσεις που 
δεν προκαλέσουν τον θάνατο. Μόνο τα 4 από τα 23 σύμφωνα με την κατηγοριοποιήση έχουν 
προκληθεί από ανθρώπινο χέρι ή πόδι.

Γλύκας: Ζητήσαμε κατ' επανάληψη τον ιατρικό φάκελο του εκλιπόντος, δεν μπορεί να αφαιρεθεί η 
δυνατότητα να διερευνηθούν ιατρικά προβλήματα. Το έχουμε ζητήσει κατ' επανάληψη, τέτοια 
πρόσβαση δεν έχουμε, ζητάμε από το δικαστήριο τον ιατρικό φάκελο του εκλιπόντος.

Πρόεδρος: Πού βρίσκεται αυτός ο φάκελος; 

Αναγνωστόπουλος: Γίνεται αναφορά ότι επισκεπτόταν δύο νοσοκομεία, το Λαϊκό και το Ωνάσειο.

Πρόεδρος: Μας έχετε κάνει έγγραφο αίτημα; 

Γλύκας: Προφορικά.

Πρόεδρος: Είπα μήπως το είχα ξεχάσει...

Γραμματέας: Έχω σημειώσει τα προφορικά αιτήματα.

Γλύκας: Επίσης δεν απαντιέται τι θα μπορούσε να προκαλέσει ισχαιμικό επεισόδιο με 
επιστημονικούς όρους.

Πρόεδρος: Θα μας τα πείτε στην πορεία...

Γλύκας: Το τι έχει δημιουργήσει με το παθολογικό υπόστρωμα του θανόντος...

Πρόεδρος: Μην μας το αναλύσετε τώρα, τώρα ένα σχόλιο!
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Γλύκας: Μία κουβεντα είπα, κα πρόεδρε, μισή κουβέντα...

Πρόεδρος: [Διαβάζει] «Οπιούχα, Κοκαΐνη/Μεταβολίτες, Αμφεταμίνες/Μεταμφεταμίνες, 
Βενζοδιαπεζίτες, Μεθαδόνη/Μεταβολίτες αρνητικά.» Και όλα τα άλλα αποτελέσματα των 
τοξικολογικών εξετάσεων ήταν αρνητικά. 

Και αυτή είναι η ιστολογική εξέταση του κ. Ευτυχιάδη: [διαβάζει] «παραλάβαμε την καρδιά, βάρος 
267 γραμμαρίων […] καθολική μακροφυσσαλιδώδης στεάτωση ήπατος, [...]»

Αναγνωστόπουλος: Κυρία πρόεδρε, σ’ αυτήν αν δείτε στην μικροσκοπική διερεύνηση… 

Πρόεδρος: Διάβασα. Αυτό έχει ημερομηνία, είναι η [...] 474/78, αυτό έχει άλλη ημερομηνία, 
24/10/18, έκθεση ιστολογικών από Θεσσαλονίκη.

Αναγνωστόπουλος: Αυτό είναι η δεύτερη ιστολογική που λέει μετά της συμπληρωματικής.

Πρόεδρος: Και γράφει με αριθμό πρωτοκόλλου εργαστηρίου συμπληρωματική [διαβάζει] «ότι 
τμήμα του νεφρού δεν παρουσιάζει παθολογικοανατομικές αλλοιώσεις». Αυτή όμως δεν έχει 
υπογραφή, ούτε σφραγίδα, κ. συνήγορε. 

Παπαπαντολέων: Έχει από πίσω την υπογραφή του κ. Ευτυχιάδη. 

Πρόεδρος: [διαβάζει] 

Αναγνωστόπουλος: Μετά και την ιατροδικαστική έκθεση μετά και τις τεχνικές εκθέσεις των 
συμβούλων...

Παπαπαντολέων: Αυτό το έγραφο πράγματι έγινε μετά τη σύνταξη των ιατροδικαστικών εκθέσεων 
και οι μάρτυρες που έχουν καταθέσει, στο γενικό τους συμπέρασμα εμπεριέχεται.

Αναγνωστόπουλος: Να ανατρέξετε στα πρακτικά της πρωτόδικης. Οι ιατροδικαστές δεν 
ρωτήθηκαν για το συγκεκριμένο έγγραφο, πλην της κυρίας Μαριανού. Να ανατρέξετε στη δική της 
απάντηση για να μην προκαλούνται εντυπώσεις. Με μια απλή επισκόπηση των δύο εγγράφων 
απαντήθηκε ότι βρεθηκαν δύο στοιχεία [...] 

Γλύκας: Έχει κατατεθεί ότι χρονολουγούνται τα χτυπήματα στα 10-15 λεπτά πριν τον θάνατο. 
Αυτό επιστημονικά δεν γίνεται. 

Πρόεδρος: Έκθεση Τσαντίρη. Θέλετε κάτι να αναγνώσουμε;

Παπαπαντολέων: Από τη σελίδα 6 και μετά, κα πρόεδρε, από τις παρατηρήσεις. 

Αναγνωστόπουλος: Και πιο πριν, κα πρόεδρε, στη σελ. [διακόπτεται από την πρόεδρο].

Πρόεδρος: Μισό λεπτό, κ. συνήγορε. Δεν βρίσκω την έκθεση του κ. Τσαντίρη.

Αναγνωστόπουλος: Στην σελίδα 5, που λέει για την καρδιά. 

Πρόεδρος: [Διαβάζει έκθεση Τσαντίρη] «[...] το ενδοκάρδιο και οι βαλβίδες έχουν κανονική 
διαμόρφωση, ιστολογικώς διαπιστώθηκαν ισχαιμικού τύπου αλλοιώσεις του μυοκαρδίου», μας τα 
είπε αυτά. [Διαβάζει από τις παρατηρήσεις του περιστατικού] «Δεν μπορούσαν να θέσουν με 
ασφάλεια την αιτία του θανάτου, ήταν όμως πολλά και διάσπαρτα στην κεφαλή και τα άνω άκρα 
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και απαιτεί αυτό διερεύνηση. Δόθηκε αρχικά απροσδιόριστη αιτία θανάτου [...] οι τοξικολογικές 
που διενεργήθηκαν δεν ανέδειξαν ναρκωτικές ουσίες. [...] Σύμφωνα με την βιβλιογραφία [...]  η 
υποξία και η υπόταση είναι συνήθεις δευτερογενείς προσβολές του εγκεφάλου […] Δέχεται και ένα 
λάκτισμα επί της αριστερής επιφάνειας της κεφαλής [...] κατά την επιστημονική μου άποψη το 
λάκτισμα αυτό ήταν ικανό να προκαλέσει τις αιμορραγικές διηθήσεις των μαλακών μορίων της 
αριστερής βρεγματικής χώρας. Η εν λόγω κάκωση ήταν τόσο ισχυρή που μπορούσε να προκαλέσει 
τα [...] ευρήματα του εγκεφάλου. Η ιστολογική εξέταση που διενεργήθηκε ανέδειξε ότι το οξύ 
καρδιακό επεισόδιο ισχαμικού τύπου είναι το τελικό γεγονός που καταγράφεται στην ιστολογική 
εξέταση, συνδέεται με τα πολλαπλά τραύματα, μέσω μηχανισμού στρες.»

Αναγνωστόπουλος: Υπάρχει σχόλιο ή να... 

Παπαρρούσου: Όπως και ο Καλόγρηας εξεταζόμενος εδώ, δίνει ιδιαίτερη σημασία στα χτυπήματα 
της κεφαλής τα οποία προκλήθηκαν διά λακτισμάτων από τους κατηγορούμενους.

Αναγνωστόπουλος: [...] Είναι ο μόνος που κάνει λόγο για υποψία υπαραχνοειδούς αιμορραγίας. 
Τόσο ο κ. Καλόγρηας, τόσο και η κα Μαριανού απέκλεισαν την υπαραχνοειδή αιμορραγία, δεν 
βρέθηκε ούτε υποψία, μάλιστα είναι αντιφατικό με αυτό που γράφει πιο πάνω ότι διαπιστώθηκε 
εξαγγείωση. Είναι άλλο η αιμορραγία και άλλο η εξαγγείωση. Είναι αντιφατικός και στην ίδια του 
την έκθεση. Είπε, εξάλλου, ότι οι δύο ιατροδικαστές είναι πολύ ανώτεροι και πολύ πιο έμπειροι.

Έρχεται και λέει ο κ. Τσαντίρης στη σελίδα 8, ότι μετά την προβολή του βίντεο δέχεται ένα 
λάκτισμα επί της αριστερής επιφάνειας της κεφαλής και ύστερα προσκρούσει η κεφαλή στη δεξιά 
της πλευρά.

Πρόεδρος: Αυτό φαίνεται και στο βίντεο.

Αναγνωστόπουλος: Ακριβώς. Και τί έχουμε ως δεδομένο;

Πρόεδρος: Θα το δούμε, φαίνεται αυτό, γιατί τον είδα τον κύριο συνήγορο δίπλα σας...

Γλύκας: Προκαλώ τις αισθήσεις σας, κυρία πρόεδρε...

Πρόεδρος: Φαίνεται αυτό που περιγράφεται.

Αναγνωστόπουλος: Δέχεται ένα λάκτισμα στο αριστερό και προσκρούει η κεφαλή στο δεξί. Κανείς 
θα υπέθετε ότι είναι ισχυρότερη η πλήξη της κεφαλής από την σύγκρουση με την ανένδοτη 
επιφάνεια, παρά με το πάνινο παπούτσι ενός 70χρονου. Τι έχουμε όμως ως εύρημα στην 
ιατροδικαστική; Στην αριστερή βρεγματική, είναι εξαιρετικά αντιφατικό.

Πρόεδρος: Θα το δούμε, θα το δούμε αυτό.

Αναγνωστόπουλος: Κάνω ένα σχόλιο επί της σκέψης που διατυπώνει ο κ. Τσαντίρης στην τεχνική 
του έκθεση, ενώ η ισχυρότερη...

Παπαρρούσου: Κυρία πρόεδρε, μια σημείωση εκ των υστέρων.

Αναγνωστόπουλος: [φωνάζει] Ε, όχι εκ των υστέρων! Της δόθηκε ο λόγος πριν!

Παπαρρούσου: Από τις φωτό φαίνεται κανονικά τι παπούτσι φορούσε.
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Γλύκας: Οφείλω να πω ότι αυτό δεν αφορά τον δικό μου εντολέα, αλλά σε κάθε περίπτωση έχει να 
κάνει με την αξιοπιστία του ιατροδικαστή. Ή θα λέει ψέματα ο κ. Τσαντίρης ή ο κ. Καλόγρηας.

Πρόεδρος: Εντάξει, εντάξει...

Γλύκας: Τι εντάξει, κα πρόεδρε; Δεν κάνουμε σχόλιο; Σήμερα έχω πάρει το λόγο ενάμιση λεπτό.

Πρόεδρος: Εντάξει. Λέμε τώρα το υπ’ αριθμόν 10.

Γλύκας: Και διαπιστώνω ότι με αγνοείτε.

Πρόεδρος: Καθόλου.

Παπαρρούσου: Υπάρχει και το συμπληρωματικό σημείωμα του κυριου Τσαντίρη.

Παπαπαντολέων: Είναι συμπληρωματικό σχόλιο προς την τεχνική έκθεση του κυρίου Αλεξάνδρου.

Πρόεδρος: Αυτό το από 14/2/19 του κ. Αλεξάνδρου δεν το είχα βρει όταν έβαλα τα έγγραφα στη 
σειρά και αυτό θα κάνετε τον κόπο να μας προσκομίσετε.

Αναγνωστόπουλος: Απλώς ό,τι σας προσκομίσουμε, κυρία πρόεδρε, αν μπορείτε να τα βάλετε 
στην άκρη για να μη χαθούνε μετά. 

Πρόεδρος: Του κυρίου Αλεξάνδρου υπάρχει. Μισό λεπτό για να δούμε. Αυτό 14/2/19 είναι του 
Αλεξάνδρου και υπάρχει. Το υπ' αριθμόν 3 είναι του Κωνσταντίνου και είναι 5/12/18.

Αναγνωστόπουλος: Το έχω εδώ, κα πρόεδρε.

Πρόεδρος: Σας είπα, με ημερομηνία αυτό, ενώ είναι άλλοι οι γιατροί που έχουν υπογράψει. Αυτό 
είναι το 9. Τι θέλετε απ' αυτό;

Παπαπαντολέων: Από τον Αλεξάνδρου τίποτα, στο πρωτόδικο κατέθεσε και είπε ότι δεν είναι ο 
μάντης Κάλχας...

Γλύκας: Και οι άλλοι που κατέθεσαν τι είπαν;

Παπαπαντολέων: Πάντως όλοι συγκλίνουν.

Πρόεδρος: [Διαβάζει τεχνική έκθεση ιατροδικαστή Αλεξάνδρου]. «Τα μακροφάγα που 
φαγοκυτταρώνουν αιμοσιδιρίνη φανερώνουν προγενέστερο οίδημα [...] καθώς τα μακροφάγα 
αποτελούν εύρημα χρόνιας φλεγμονής [...] Παρατηρήθηκε οίδημα των μυοκαρδιακών κυττάρων 
[...] χαρακτηρίζονται ως ισχαιμικού τύπου αλλοιώσεις. Όταν δεν υπάρχουν ακόμα και ιστολογικώς 
ευρήματα που δεν στοιχειοθετούν την ισχαιμία [...] η οποία σε συνδυασμό με την ηπατική βλάβη 
προκάλεσε τον θάνατο του Ζαχαρία Κωστόπουλου [...] δηλαδή δίνει άλλες αιτίες εδώ [...] επομένως 
το οίδημα έχει εγκατασταθεί προγενέστερα του συμβάντος διότι δεν θα υπήρχαν τα ευρήματα στον 
πνεύμονα[...] στην ιστολογική του Ευτυχιάδη τα ευρήματα αποτελούν μη ειδικά ευρήματα και 
σχετίζονται με τον προαναφερθέντα μηχανισμό στρες […] Το σύνδρομο του HIV από το οποίο 
έπασχε ο Κωστόπουλος αποτελεί ένα ακόμα βασικό στοιχείο στο ιατρικό του. Η μετάδοση του ιού 
γίνεται μέσω των σωματικών υγρών, δηλαδή, αίμα, σπέρμα, προσπερματικά υγρά, πρωκτικά υγρά, 
μητρικό γάλα. Οι συνηθέστεροι τρόποι μετάδοσης είναι η σεξουαλική επαφή, και αρκετά 
αντιρετροικά φάρμακα μπορούν να αυξάνουν τη χοληστερόλη, τη γλυκόζη [...] ανιχνεύθηκε 
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αιθιλική αλκοόλη. Η συγκέντρωση αυτή δεν είναι μεν αιτία καταστολής, ωστόσο οι κατευθυντήριες 
οδηγίες απαγορεύουν τη χρήση αλκοόλ από άτομα που νοσούν από τον ιό και βρίσκονται σε 
αντιρετροϊκή αγωγή. Επίσης από την τοξικολογική ανιχνεύθηκε ιβουπροφαίνη, γεγονός που 
καταδεικνύει ότι είχε χρησιμοποιηθεί η συγκεκριμένη ουσία για την αντιμετώπιση σωματικού 
άλγους. Στις καταθέσεις Σπ. και Σιαγώνα αναφέρθηκε ότι [...] προσπαθούσε να μπει σε πρόγραμμα 
απεξάρτησης από το αλκοόλ. Από τα βίντεο που έχουν δημοσιευτεί [...] υπο φυσιολογικές συνθήκες 
ένα άτομο του βάρους του Κωστόπουλου θα μπορούσε να σηκώσει τον πυροσβεστήρα με το ένα 
χέρι [...] τοξικές ουσίες που υπήρχαν στο αίμα, λόγω της παράκαμψης του ηπατικού παρεχύματος 
φτάνουν στον εγκέφαλο, κάτι που προκαλεί διαταραχές στη συμπεριφορά και τρόμο […] Ο 
Κωστόπουλος την ημέρα του συμβάντος φαίνεται να βρίσκεται σε κατάσταση που σύμφωνα με τις 
καταθέσεις ξεκίνησε τις πρώτες πρωινές ώρες σύμφωνα με την μαρτυρία του Σαγώνα εξεδήλωσε 
δυσφορία, έμετο, εφίδρωση, και κακή φυσική κατάσταση, στοιχεία συμβατά με την εξέλιξη 
ισχαιμικού επεισοδίου [...] αφού παρελήφθη από το ΕΚΑΒ μεταφέρθηκε στο νοσοκομείο 
«Ευαγγελισμός» όπου και διαπιστώθηκε ο θάνατός του. Είναι σαφές ότι σε ένα απόλυτα υγιές 
άτομο οι κακώσεις αυτές δεν θα μπορούσαν να επιφέρουν τον θάνατο. Το ιατρικό στρες είναι πολύ 
μεγαλύτερο σε αυτές τις περιπτώσεις [...] επομένως η περιγραφή στις κακώσεις στην κεφαλή 
περιγράφουν μόνο τα μαλακά μόρια [...] όπως εσφαλμένα εκτίμησαν οι δυο ιατροδικαστές χωρίς να 
εκτιμηθεί η ηπατική ανεπάρκεια [...] έπασχε από βαρία ηπατική βλάβη, γνωμοδοτώ ότι απεβίωσε 
από ισχαιμικού τύπου αλλοιώσεων [...] αποδεικνύεται από ιατροδικαστική εξέταση των πνευμόνων 
βαρίας ηπατικής ανεπάρκειας. Σε κάθε περίπτωση οι κακώσεις που υπέστη στα μαλακά μόρια δεν 
μπορεί να συνδέονται αιτιωδώς με το θανατηφόρο αποτέλεσμα».

Παπαπαντολέων: Οι τρεις ιατροδικαστές που κατέθεσαν ενώπιόν σας εξήγησαν γιατί αποδίδουν 
τον θάνατο εκεί που τον αποδίδουν και γιατί οι υπόλοιπες βλάβες δεν τους απασχόλησαν. Ο κ. 
Αλεξάνδρου, ο οποίος δεν εμφανίστηκε στον δεύτερο βαθμό, δεν έχει καμία απολύτως εξήγηση για 
το πώς πέθανε, αλλά αναφέρεται σε διάφορες αιτίες, η κούραση, τα γλυκά, η τριχόπτωση, 
σωρευτικά, συνολικά και αδιακρίτως, χωρίς να μπορεί ούτε ο ίδιος να αποσαφηνίσει, αλλά 
καταλήγει στο ότι ήταν προδιαγεγραμμένο να πεθάνει και ότι η συμπεριφορά των κατηγορουμένων 
δεν είχε καμία σχέση με το θάνατο. Όχι απλώς έρχεται σε πλήρη αντίθεση με όλα τα 
αποτελέσματα, αλλά πρέπει να την αξιολογήσετε ως μη επιστημονική.

Παπαρρούσου: Καταρχάς δεν ήταν παρών στην ιατροδικαστική, αλλά κάνει γενικόλογες 
διατυπώσεις. Το λέει «μου δόθηκε η εντολή να μελετήσω βάσει των ιατρικών μου γνώσεων και της 
ελληνικής και διεθνούς βιβλιογραφίας ότι ο Σπυρίδων Δημόπουλος [...]».

Αναγνωστόπουλος: Το πώς μπορεί να κρίνει ένας δικηγόρος ότι δεν είναι επιστημονική η άποψη 
ενός γιατρού θα το αφήσω στην κρίση σας...

Πρόεδρος: Αυτή η έκθεση με την εντολή ποιανού έγινε; 

Αναγνωστόπουλος: Του πρώτου κατηγορουμένου. Το ότι δεν ήρθε στο δεύτερο δικαστήριο, δεν 
μπορούσε να το υποστηρίξει οικονομικά. Προκύπτει ότι οι ισχαιμικού τύπου αλλοιώσεις είχαν 
εγκατασταθεί προγενέστερα του περιστατικού με δεδομένο ότι βρέθηκαν στον πνεύμονα 
φαγοκύτταρα που φαγοκυτταρώνουν σιδηρίνη. Μπορούμε πάλι με τη βιβλιογραφία να 
χρονολογήσουμε αυτό το εύρημα που σχετίζεται με την καρδιακή λειτουργία, να χρονολογηθεί έως 
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και 24 ώρες πριν. Άρα σύμφωνα και με την κατάθεση [προανακριτική] του κ. Σ. επειδή το 
προηγούμενο βράδυ παρουσίασε εμετό, εφίδρωση [...] επιπλέον μας δίνει και μια εξήγηση για την 
εξαγγείωση που ο κύριος Τσαντίρης αναφέρει ότι είναι εξωτερικής αιτιολογίας. 

Πρόεδρος: Το αναγνώσαμε όμως!

Αναγνωστόπουλος: Επειδή αναφέρθηκε ότι δεν είναι επιστημονική άποψη...

Πρόεδρος: Ναι, αλλά το αναγνώσαμε.

Αναγνωστόπουλος: Θεωρείτε ότι κουράζω το δικαστήριό σας; 

Πρόεδρος: Δεν μας κουράζει τίποτα, αλλά αφού το διάβασα διεξοδικά, το καταλάβαμε!

Αναγνωστόπουλος: Μα δεν αναφέρομαι στα λεγόμενά του. Εξηγώ γιατί αυτό θα μπορεί να σας 
βοηθήσει. Αν δεν έχετε...

Πρόεδρος: Το έγγραφο το καταλάβαμε τι λέει, αλλά δεν είναι μόνο αυτό. Έχετε κάτι άλλο; Γιατί 
στείλανε εδώ μια ειδοποίηση ότι πρέπει να πάτε στο δεύτερο τριμελές, την έφερε ο επιμελητής.

Γλύκας: Να ξέρετε κάθε φορά που έχουμε εδώ δικάσιμο, πάντα λέω ότι δεν μπορώ. Προσπαθεί από 
την πλευρά της υποστήριξης κατηγορίας να υποστηριχθεί η αυθεντία του Καλόγρηα. Είναι 
σαφέστατο ότι η εγκατάσταση έχει προηγηθεί. Σας τα εξηγεί ο κ. Αλεξάνδρου ο οποίος τα εξηγεί με 
επιστημονική τεκμηρίωση.

Πρόεδρος: Για τι ώρα έχετε το θέμα, κε συνήγορε; 

Γλύκας: 11:30, εγώ έχω πει ότι δεν μπορώ.

Παπαπαντολέων: [...] ο χρόνος εγκατάστασης ειναι αδύνατον να διαπιστωθεί και σε κάθε 
περίπτωση θα μπορούσε να είναι και δύο λεπτά πριν το θάνατο... 

[Ένταση από υπεράσπιση ]

Γλυκας: Δεν μπορούν να ακούγονται πράγματα που δεν έχουν ειπωθεί! [Φωνάζει] Παρακαλώ τα 
πρακτικά! Μισή ώρα πριν, έχει ειπωθεί...

Πρόεδρος: Αναγνωστέο 10 είναι η επισκόπηση των νεκροτομικών φωτογραφιών. Χρειάζεστε κάτι 
από αυτό; 

Παπαρρούσου: Για τις κυρίες ενόρκους ίσως...

Πρόεδρος: Αυτά θα τα δουν και ιδιωτικά, δεν χρειάζεται να γίνει εδώ. Το επόμενο είναι η 
κατάθεση του αστυνομικού [...]. [Διαβάζει]. 

Παπαρρούσου: Δύο λόγια γιατί η έκθεση της αστυνομίας που αναγνώσατε δεν είναι της ΔΕΕ. 

Πρόεδρος: Είναι αξιολόγηση από αστυνομικούς...

Παπαρρούσου: Η εικασία του μαχαιριού προκύπτει μονάχα απ' ότι συγκέντρωσε από τους 
κατοίκους της Γλάδστωνος. Όταν λέγαμε ότι η αστυνομία συγκάλυψε τις έρευνες, η αστυνομία το 
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σήμα που έλαβε ήταν για Ε52 και ήθελε να αποδειχθεί ότι υπήρχε μαχαίρι. Υπάρχει η έκθεση της 
ΔΕΕ που είναι σε πιο αντικειμενικά επίπεδα. 

Αναγνωστόπουλος: Κυρία πρόεδρε, δεν καταλαβαίνω. Υπάρχει μια θεωρία συνωμοσίας ότι οι 
κακοί αστυνομικοί έρχονται να βλάψουν; Είναι σαφέστατοι, είπαν ότι είδαν το μαχαίρι και λένε και 
σε ποια σημεία του βιντεοληπτικού υλικού υπήρχε το μαχαίρι. Επίσης αναφέρεται στις εκθέσεις ότι 
βρέθηκε και κατασχέση. Και επίσης υπήρχε και γενετικό υλικό του Κωστόπουλου.

Γλύκας: Ξαναμιλώ για την αυθεντία της άποψης. Ερχόμαστε εδώ και παμε να καταργήσουμε ό,τι 
καταγράφεται, όχι δεν υπάρχει μαχαίρι. Τι να πω... 

Πρόεδρος: Οπότε να διακόψουμε εδώ. Πόση ώρα χρειάζεστε, κ. συνήγορε;

Γλύκας: Έχω απόφαση και ελαφρυντικά.

Πρόεδρος: Οπότε μια ώρα, 12:30, και αν έρθετε νωρίτερα μας λέτε.

Η έδρα διέκοψε στις 11:32

[H έδρα επέστρεψε στις 13:21]

Πρόεδρος: Θα προβάλλουμε σε αυτό το σημείο τα βίντεο, γιατί μετά θα πάμε σε αίθουσα που δεν 
είναι κατάλληλη, και θα συνεχίσουμε. Ούτως ή άλλως στο στάδιο των εγγράφων είμαστε. Ο ήχος 
είναι ανοιχτός; 

Γραμματέας: Φαίνεται να είναι στο φουλ.

Πρόεδρος: Οι κύριοι κατηγορούμενοι αν θέλετε να αλλάξετε θέση. Και αν μπορούμε να τα 
παγώνουμε, να τα βλέπουμε σιγά σιγά.

[Προβάλλεται το βίντεο με τις κλωτσιές των δύο κατηγορουμένων]

Πρόεδρος: Να το ξαναδούμε λίγο από την αρχή;

Γλύκας: Έχει κι άλλο βίντεο, κυρία πρόεδρε.

Χορταριάς: Και σε αργή κίνηση, κυρία πρόεδρε.

[…]

Χορταριάς: Με το κεφάλι σπάει το τζάμι.

Παπαπαντολέων: Με τις κλωτσιές σπάει το τζάμι, όλοι το ίδιο βλέπουμε.

Πρόεδρος: Νομίζω ότι από εδώ και κάτω...

Γλύκας: Έχει μια σημασία και το μετά.

Παπαπαντολέων: Το άλλο βίντεο λέτε εσείς; 

Πρόεδρος: Κύριε συνήγορε, να σταματήσουμε;

Αναγνωστόπουλος: Ναι, δεν έχουμε κάτι σε αυτό. Στο επόμενο.

[Προβάλλεται το βίντεο της χειροπέδησης από τους αστυνομικούς]
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Χορταριάς: Κυρία πρόεδρε, το έχω εγώ.

Παπαπαντολέων: Και η σύλληψη έχει μια αξία, κυρία πρόεδρε και για την κατάσταση του και για 
την αξιοπιστία κάποιων μαρτύρων που λένε ότι αντιστάθηκε.

Γραμματέας: Εδώ υπάρχουν κάποια νέα στιγμιότυπα και φωτογραφίες.

[Προβάλλονται φωτογραφίες]

Πρόεδρος: Α, εδώ είναι αυτό που γυαλίζει. Εξηγούν ότι κρατάει το μαχαίρι.

Αναγνωστόπουλος: Αυτές είναι οι συνημμένες φωτογραφίες από την έκθεση που διαβάσατε και τα 
καρέ από το βίντεο.

Πρόεδρος: Το επόμενο, της υποστήριξης κατηγορίας.

Παπαπαντολέων: Το αμοντάριστο είναι αυτό που παίξατε κι εσείς και τα άλλα δυο είναι από τους 
Forensic Architecture που έχουν προβληθεί και στο πρωτόδικο.

[Προβάλλεται βίντεο στο οποίο ο Ζαχαρίας Κωστόπουλος είναι πεσμένος και αιμόφυρτος έξω από 
το κατάστημα]

Παπαπαντολέων: Νομίζω ότι στο αμοντάριστο που είναι στο στικάκι είναι πιο καθαρή η εικόνα.

Πρόεδρος: Αυτό, περνάει ο κοσμηματοπώλης με το ροζ.

Αναγνωστόπουλος: Φαίνονται τα γυαλιά από έξω. Είναι ήδη σπασμένα.

Παπαπαντολέων: Μα έτσι κι αλλιώς περνάει η πέτρα χωρίς να ακουστεί ούτε τζάμι, και τον 
πετυχαίνει. 

Χορταριάς: Το βλέπετε με το κεφάλι που το έσπασε;

[Ακούγονται φωνές απο το ακροατήριο που του λενε ησυχία]

Παπαπαντολέων: Τα τζάμια ακούγονται με το που αρχίσουν οι κλωτσιές, αλλιώς δε σπάει τζάμι.

[...]

Παπαπαντολέων: Υπάρχει ένας κρίσιμος χρόνος που είναι γύρω στα 10-15 λεπτά, που συγχρονίζει 
όλες τις κάμερες.

Αναγνωστόπουλος: Το πρώτο είναι σαν μια δραματοποιημένη εκδοχή με φωνές. Είναι 
σχολιασμένο από το Forensic.

Πρόεδρος: Να σας πω όμως ότι η επόμενη συνεδρίαση είναι σε αίθουσα που δε μας επιτρέπεται.

Εισαγγελέας: Εάν αυτό το βίντεο παίχτηκε πρωτόδικα, δεν θα έπρεπε να έχει αντίρρηση η 
υπεράσπιση να παιχτεί τώρα.

Πρόεδρος: Γι' αυτό τους είπα ότι υπάρχει η δυσχέρεια την επόμενη φορά, να το λάβει υπόψιν.
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Παπαπαντολέων: Κυρία πρόεδρε, στη σελίδα 625 σε αυτά που προσκομίζουμε εμείς λέει, «μέσω 
προτζέκτορα επισκοπήθηκαν τα εξής αρχεία». Σε αυτά περιλαμβάνονται και αυτά του ερευνητικού 
αυτού κέντρου και νομίζω ότι υπάρχει και ρητή αναφορά.

Πρόεδρος: Αφού ολοκληρώθηκε η ανάγνωση του εγγράφου.

Παπαπαντολέων: Δεν είχαν προβληθεί γιατί ήταν 40 λεπτών, αλλά τα είχαν δει.

Γλύκας: Άρα δεν είχαν προβληθεί...

Πρόεδρος: Μισό λεπτό. [Διαβάζει από απόφαση]: «αφού ολοκληρώθηκε η ανάγνωση των 
εγγράφων του κατηγορητηρίου, επισκοπήθηκε παρομοίως η οπτικοακουστική προβολή [...]».

Πρόεδρος: Κανονικά αυτά έπρεπε να υπάρχουν. Εφόσον αναγνώστηκαν στην πρωτόδικη είναι της 
δικογραφίας.

Παπαπαντολέων: Επιτρέψτε μου, κυρία πρόεδρε, δεν είναι δραματοποιημένο υλικό. Εγώ λέω για 
το βίντεο που έχει όλες τις κάμερες του δρόμου συγχρονισμένες.

Γραμματέας: Το ένα έχει ημερομηνία [διαβάζει τα αρχεία] 7/3/2019 το δεύτερο είναι 1/4/2019 με 
τίτλο [...] και το τρίτο αρχείο έχει ονομασία [...]

Πρόεδρος: Εσείς τα παραδώσατε αυτά, κυρία συνήγορε; 

Παπαπαντολέων: Ναι, βεβαίως, σε πρώτο βαθμό, έχουν άλλες ονομασίες γιατί τα αντέγραψα εκ 
νέου.

Πρόεδρος: Εφόσον υπάρχει αντίρρηση, να κοιτάξουμε τι υπάρχει στη δικογραφία. 

Αναγνωστόπουλος: Επειδή θα χαθούμε με τις ονομασίες των αρχείων, μιας και δεν μπορούμε να 
ξέρουμε αν είναι τα ίδια, και επειδή το υλικό αυτό ουδέποτε φαίνεται να έχει προβληθεί στο 
δικαστήριο, ούτε εμείς ξέρουμε τι έχει. Υπάρχει, όμως, βίντεο που δείχνει το μετέπειτα στάδιο...

Πρόεδρος: Εμείς κοιτάξαμε στη δικογραφία και είδαμε αυτά.

[Ο Χορταριάς σηκώνεται και δίνει ένα στικάκι]

Πρόεδρος: Αλλά επειδή αυτά μπορεί να είναι σε κάποιο φάκελο και να μην τα έχω.

Αναγνωστόπουλος: Μας είχατε ζητήσει.

Πρόεδρος: Εμείς είπαμε να φέρετε ό,τι θέλετε και τώρα φέρνετε αντιρρήσεις.

Γλύκας: Να έχω το λόγο; 

Πρόεδρος: Μα διακόπτετε τον συνάδελφό σας!

Αναγνωστόπουλος: Αυτά τα βίντεο τα έχει φέρει ο κύριος Χορταριάς για να τα αναλύσετε εσείς.

Πρόεδρος: Σε κάθε περίπτωση και καινούργια μπορείτε να φέρετε δεν υπάρχει πρόβλημα, το 
πρόβλημα είναι ότι διαφωνείτε εσείς. Το πρόβλημα δημιουργείται από τις αντιρρήσεις σας να τα 
δούμε τώρα.
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Αναγνωστόπουλος: Το υλικό που αναγράφεται στη δικογραφία. Θέλετε να αναλώσετε 40 λεπτά 
τώρα, τι να πω...

Παπαπαντολέων: Μα δεν θέλουμε όλα τα σαράντα λεπτά.

Πρόεδρος: Θέλετε να μας πείτε από ποιο σημείο θέλετε να προβληθεί; 

Παπαπαντολέων: Από το 13ο λεπτό, μέχρι το 24ο, από το βίντεο που έχει διάρκεια 40 λεπτά.

Γλύκας: Να έχω τον λόγο; Έχουμε ένα αίτημα.

Πρόεδρος: Κι εσείς έχετε φέρει, κύριε συνήγορε;

Αναγνωστόπουλος: Ο κ. Χορταριάς μού το έδωσε, είναι αυτά που μας δόθηκαν από τη δικογραφία 
στο στάδιο της ανάκρισης 

Χορταριάς: Ναι, εγώ το έδωσα.

Αναγνωστόπουλος: Για διευκόλυνση του δικαστηρίου.

Πρόεδρος: Δεν ειναι θέμα διευκόλυνσης, είναι θέμα το τι θα προσκομίσετε στο δικαστήριο.

Αναγνωστόπουλος: Με διακόπτετε και παρερμηνεύετε. Μας τα ζητήσατε.

Πρόεδρος: Γιατί σας τα ζήτησε το δικαστήριο; Το δικαστήριο έχει τη διάθεση να τα ερευνήσει όλα.

Αναγνωστόπουλος: Κυρία πρόεδρε, δεν διαφωνώ μαζί σας, σας παρακαλώ. Να συμφωνήσουμε ότι 
έχουν φθαρεί αυτά; Χωρίς να το χρωματίζουμε προς οποιαδήποτε κατεύθυνση, δεν είχα κάποια 
τέτοια πρόθεση.

Πρόεδρος: Θέλουμε να είναι η διαδικασία όσο το δυνατόν πληρέστερη και μας λέτε...

Αναγνωστόπουλος: Δεν διαφωνώ ότι θα μπορούσε να παρερμηνευθεί προς οποιαδήποτε 
κατεύθυνση.

Γλύκας: Αυτό το οποίο εισέφερε ο κύριος Αναγνωστόπουλος, απλά σε αργή κίνηση, μόνο αυτό.

Πρόεδρος: Για να συνεννοηθούμε γιατί εκφράστηκαν αντιρρήσεις για αυτό το 40λεπτο.

Αναγνωστόπουλος: Οι αντιρρήσεις ήρθαν σχετικά με το χρόνο που δεν θέλουμε να δαπανήσετε.

Γλύκας: Υπάρχουν αντιρρήσεις σε ό,τι δεν έχει προβληθεί, επειδή υπάρχει η λέξη «επισκοπήθηκε» 
και όχι «προβλήθηκε».

Πρόεδρος: Συμφωνούμε να δούμε πρώτα αυτό [που είπε η συνήγορος Παπαπαντολέων] και να 
δούμε αν θα προβληθεί και το άλλο σε αργή κίνηση.

Παπαπαντολέων: Είναι θέμα τεχνικό, δεν μπορεί να επισκοπηθεί το one drive, δηλαδή τι έκαναν; 

Πρόεδρος: Αυτό που θέτετε, κύριε συνήγορε, με τις αντιρρήσεις, εμείς για να μπορέσουμε να 
αποφανθούμε, πρέπει να δούμε αν θα βρούμε αυτά, να τα συγκρίνουμε με αυτό. Έτσι όπως το 
θέτετε δεν μπορούμε να σας απαντήσουμε.

Γλύκας: Δικονομικό δικαίωμα είναι. Αν δεν έχει προβληθεί στον πρώτο βαθμό, διαφωνούμε.
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Εισαγγελέας: Δεν υπάρχει διαφορά στο «επισκοπήθηκε» και «προβλήθηκε».

Πρόεδρος: Δεν ξέρω, να διακόψουμε. 

Παπαπαντολέων: Δεν μπορεί να επισκοπηθεί, τι επισκοπήσανε δηλαδή;

Εισαγγελέας: Να δούμε ότι συμφωνούμε πρώτα;

Πρόεδρος: Να δούμε το δικό σας.

Γλύκας: Σε αργή κίνηση.

Πρόεδρος: Και μπορούμε να το δούμε και από λάπτοπ. Δεν είναι η πρώτη φορά που θα το 
κάνουμε.

Χορταριάς: Νομίζω γράφει «δικογραφία», «βίντεο δικογραφίας».

[Προβάλλεται βίντεο που έδωσε ο Χορταριάς] 

Αναγνωστόπουλος: Είναι συρραφή ό,τι υλικό είχε βρει η ΕΡΤ.

Παπαρρούσου: Αυτό δεν το έχουμε δει σίγουρα στον πρώτο βαθμό.

Χορταριάς: Το πήρα από τον κ. ανακριτή ως μέρος της δικογραφίας, και είναι απο την ΕΡΤ.

Παπαπαντολέων: Εγώ δεν το θυμάμαι αυτό να υπάρχει σε αυτή τη μορφή [...] Πάντως, κυρία 
πρόεδρε, στην απόφαση [...]

Πρόεδρος: Μήπως καλύπτει αυτό;

Παπαπαντολέων: Είναι οι ίδιες εικόνες, σε έναν συγχρονισμό και με μεγαλύτερη καθαρότητα. Το 
ότι έχει προσκομιστει στη σελίδα της απόφασης, φαίνεται ότι έχει κατατεθεί. Στην κατάθεση της 
κυρίας Βαρβία είχε ζητήσει να παιχτεί όταν κατέθετε και αποφάσισε το δικαστήριο να το δει μετά. 

Πρόεδρος: Η κυρία μάρτυρας αυτή, η κ. Βαρβία, είχε καταθέσει και έκθεση;

Παπαπαντολέων: Ναι, γιατί η έκθεση από μόνη της...

Αναγνωστόπουλος: Εμείς δεν έχουμε καμία αντίρρηση. Δεν υπάρχουν άλλες εικόνες, δεν υπάρχει 
κάτι άλλο. Αυτό είναι που δεν το έχουμε δει ποτέ.

Πρόεδρος: Το δικαστήριο ακούει τα αιτήματα. Έχει αντίρρηση ο έτερος συνήγορος όμως; […] 
Εξακολουθεί να έχει αντίρρηση στην προβολή; Θα μπορούσαμε να την επισπεύσουμε λίγο, αν είναι 
τα ίδια στιγμιότυπα. 

Γλύκας: Δεν ξέρω τι έχει ειπωθεί και τι έχει εμφανιστεί στην πρωτοβάθμια δίκη.

Παπαπαντολέων: Ήταν στοιχείο της δικογραφίας. 

Γλύκας: Δεν ήμουν στον πρώτο βαθμό, σώνει και ντε πρέπει να συμφωνήσουμε;!

Παπαπαντολέων: Πάντως ο κατηγορούμενος ήταν και δεν είχε προβληθεί αντίρρηση.

Πρόεδρος: Να δούμε εκείνα τα λεπτά, και αν είναι διαφορετικό από τα προηγούμενα που έδειξαν, 
θα συζητήσουμε τις αντιρρήσεις και θα αποφανθεί το δικαστήριο αν θα το λάβει υπόψη.
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Γραμματέας: Δεν το ανοίγει, κυρία πρόεδρε.

Αναγνωστόπουλος: Δεν το θέλει η μοίρα του...

Γλύκας: Άρα δεν είχε προβληθεί και τότε.

Παπαπαντολέων: Όχι, δεν είναι αυτό!

Πρόεδρος: Άρα εδώ τελειώνουμε σήμερα με τα βίντεο και συνεχίζουμε με τα έγγραφα.

Χορταριάς: Κυρία πρόεδρε, το στικάκι κρατήστε το μήπως το χρειαστείτε.

Αναγνωστόπουλος: Για το βίντεο σχόλιο;

Παπαρρούσου: Κυρία πρόεδρε, με όλο αυτό το υλικό που το έχω δει πάρα πολλές φορές, και κάθε 
φορά που το βλέπω νιώθω την ίδια φρίκη από αυτή τη βαρβαρότητα, ένα άλλο θέμα που μου έκανε 
εντύπωση είναι ο συντονισμός των κατηγορουμένων. Αρχίζει να κλωτσάει ο μεσίτης, μπαίνει στον 
χορό και ο κοσμηματοπώλης. Τι συνεννόηση υπήρξε μεταξύ τους προηγουμένως; Και, σε κάθε 
περίπτωση, αυτά που βλέπουμε ξεκάθαρα στα μάτια μας και είναι σαφή, δείχνουν τι έχει συμβεί, 
ποιος έχει σπάσει τη βιτρίνα, με ποιον τρόπο βγήκε έξω ο Ζαχαρίας Κωστόπουλος και, κυρίως, δεν 
φαίνεται πουθενά μαχαίρι. Τα χέρια του είναι ανοιχτά όταν βγαίνει. Όλα αυτά δείχνουν ακριβώς τις 
συνθήκες τέλεσης αυτού του απεχθούς εγκλήματος.

Αναγνωστόπουλος: Κυρία πρόεδρε, θα συμφωνήσω, ότι εκ πρώτοις οι εικόνες που βλέπει ένας 
άνθρωπος εδώ είναι αποκρουστικές. Όμως εδώ δεν καλείστε να πάρετε απόφαση με βάση το 
συναίσθημά σας, και απευθύνομαι στις ενόρκους, δεν καλείστε να πάρετε μια απόφαση με βάση το 
πόσο διαταράχθηκε το συναίσθημά σας, καλείστε να πάρετε μια απόφαση με βάση τα δεδομένα. 

Τι βλέπουμε, λοιπόν, σε αυτό το βίντεο; Δεν έχουμε περιγραφές για το πώς έχει σπάσει το 
εξωτερικό κομμάτι της βιτρίνας, βλέπουμε κατ' αρχάς το πώς έχει σπάσει η βιτρίνα, στο πάνω 
εσωτερικό τμήμα. Βλέπουμε, λοιπόν, ότι υπάρχουν τζάμια στο στάδιο που ο πρώτος 
κατηγορούμενος πετάει την πέτρα.

Το δεύτερο: η δράση του κατηγορούμενου περιορίζεται και εξαντλείται σε 10 δευτερόλεπτα. Εγώ 
τα έχω μετρήσει και είναι πέντε δευτερόλεπτα, σε αυτά δίνει πέντε λακτίσματα από τα οποία 
ζήτημα είναι να φαίνονται. Αν το δει κανείς με ψυχραιμία, είναι ένας άνθρωπος 80χρονος, με το 
ζόρι στέκεται. Δεν είναι αυτή η κλωτσιά πολεμικών τεχνών, γιατί η κλωτσιά είναι στο αριστερό 
τμήμα, και μετά απ' αυτή την κλωτσιά βρίσκει το κεφάλι του στο έδαφος. Οπότε αν είχε προκληθεί 
από αυτή την κλωτσιά κάποιο τραύμα, αυτό θα είχε αποτυπωθεί από τη δεξιά πλευρά. Το 
ισχυρότερο χτύπημα θα το είχε δεχτεί στο δεξί, στο δεξί τμήμα, όμως, στην νεκροψία του κυρίου 
Κωστόπουλου δεν βρέθηκε τίποτα. Να το συσχετίσουμε με αυτά που λέει ο κύριος Τσαντίρης; Το 
περιστατικό αυτό, στα τραύματα που διαχωρίζονται στην έκθεση μπορούν να χωριστούν. Το 
περιστατικό αυτό μπορεί να χωριστεί σε τρεις φάσεις, ο κύριος Κωστόπουλος...

Παπαρρούσου [παρεμβαίνει]: Μακαρίτης είναι, δεν είναι κύριος, να το προσέχουμε λίγο και το 
γλωσσικό...

Πρόεδρος: Ναι, το έχουμε πει!

*Το κείμενο δημοσιεύεται από το ZackieOh Justice Watch και διατίθεται υπό την άδεια Creative Commons Attribution 4.0 International (CC BY 4.0)

https://zackieohjustice.watch/
https://creativecommons.org/licenses/by/4.0/


Εφετείο - 12η δικάσιμος, Τετάρτη 10 Απριλίου 2024 Σελίδα 16 από 19

Αναγνωστόπουλος: Εάν αυτό το γλωσσικό ατόπημα ήταν τόσο σημαντικό ώστε να διακοπεί ο 
ειρμός της σκέψης μου, τότε τι να πω, να το αποσύρω! 

Αν θέλει κανείς να εξετάσει και να συσχετίσει τι έχει βρεθεί σε σχέση με τα τραύματα, αυτά τα 23 
τραύματα μπορεί κανείς να τα συσχετίσει σε τρεις χρόνους: Στο διάστημα που είναι μόνος στο 
κοσμηματοπωλείο και αν δεν του προκάλεσε κάποιο τραύμα αυτή η ρίψη της πέτρας, έστω και με 
ερωτηματικό, είναι τραύματα που έχει προκαλέσει ο ίδιος, στην προσπάθειά του να βγει με τα 
σπασμένα γυαλιά που ακουμπούσε, πριν έρθει σε επαφή με τους κατηγορούμενους. Είναι κάποια 
απ' τα τραύματα που αποδίδονται στους κατηγορούμενους, είναι μετά το σημείο που έρχεται σε 
επαφή με τους κατηγορούμενους και είναι σε τρίτο χρόνο τα τραύματα που έχει προκαλέσει ο ίδιος 
σπάζοντας το γυαλί, πέφτοντας στο έδαφος σε ανένδοτη επιφάνεια. Δεν ξέρω από τις εκχυμώσεις τι 
είναι αυτά που μπορεί να προκάλεσαν αυτά τα τραύματα. Από αυτά τα 23 τραύματα, δεν γίνεται να 
τα αποδώσουμε όλα στους κατηγορουμένους!

Πρόεδρος: Αυτά τα έγγραφα τα υπόλοιπα είναι νομίζω. Δεν χρειάζονται σχόλιο ένα προς ένα, θα τα 
κάνετε όλα συνολικά.

Γλύκας: Κυρία πρόεδρε, έφτασα! Έχω τον λόγο και την προσοχή σας; Ζητήσαμε να γίνει η 
αποτύπωση καρέ-καρέ γιατί και για εμάς αποτυπώνονται τα εξής: Πρώτον, αδιαμφισβήτητα δεν 
υπάρχει θέμα μαχαιριού. Προκύπτει, φαίνεται, υπάρχει άλλη προσέγγιση. Δεύτερον, η τζαμαρία 
σπάει, δυστυχώς, από το κεφάλι του εκλιπόντος. Τρίτον, αποτυπώνονται ότι οι περισσότερες 
κλωτσιές είναι στον αέρα, τουλάχιστον οι πρώτες. Τέταρτον, σε καμία περίπτωση δεν φαίνεται εάν 
βρίσκουν κάποια από τα λακτίσματα, πρώτον, σε ποιο σημείο – επακριβώς – σε ποιο σημείο 
βρίσκουν, χτυπάνε, και πόσες είναι αυτές. Αυτό από το βιντεοληπτικό υλικό δεν προκύπτει, δεν 
φαίνεται. Τα κομμάτια του εναπομείναντος τζαμιού που έχει σπάσει από το κεφάλι του εκλιπόντος 
[…] Θα εξηγήσει αργότερα ο κύριος Χορταριάς τι είχε σκοπό, το οποίο έχει ακουστεί και από τις 
μαρτυρικές καταθέσεις. 

Καμία σύνδεση ξεκάθαρα με οποιαδήποτε βλάβη που, ούτως ή άλλως δεν είναι θανατηφόρα και σε 
κάθε περίπτωση είμαστε πάρα πολύ κοντά στο χρόνο επέλευσης του θανάτου. Οι ισχαμικού τύπου 
αλλοιώσεις εγκαθίστανται πολύ πιο νωρίς. 

Πρόεδρος: Είμαστε στο υπ' αριθμόν 12 αναγνωστέο: Έκθεση αντιπαραβολής ενεργηθείσας 
αυτοψίας με φωτογραφικό υλικό. Δηλαδή, έχουν πάρει την έκθεση αυτοψίας και το φωτογραφικό 
υλικό και έχουν κάνει αντιπαραβολή. 

Αναγνωστόπουλος: Κάποιο τμήμα να διαβάσουμε σχετικά με το πού βρίσκονται τα γυαλιά.

Πρόεδρος: [Διαβάζει έκθεση]

Αναγνωστόπουλος: Θέλετε το σχόλιό μου;

Πρόεδρος: Όχι, τα σχόλιά σας στο τέλος. Στο 13 είναι η έκθεση παράδοσης και κατάσχεσης. 
[διαβάζει έκθεση κατάσχεσης] «ενός μαχαιριού, ενός κινητού μάρκας Samsung και ενός αναπτήρα. 
Προβήκαμε στη κατάσχεση βιντεοληπτικού υλικού». Έχουμε ένα έγγραφο από τη ΔΕΕ, υπ' αριθμόν 
17, το οποίο λέει: «τα κάτωθι τμήματα αποτυπωμάτων [του Δημόπουλου], δύο τμήματα που 
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βρέθηκαν σε κοσμήματα, ένα τμήμα παλαμικού που βρέθηκε στην εξωτερική επιφάνεια γυάλινης 
πόρτας, με το αποτύπωμα της αριστερής παλάμης του Κωστόπουλου.»

Έχουμε κι άλλο ένα, το υπ΄ αριθμόν 18 που λέει ότι στο μαχαίρι δεν βρέθηκαν αποτυπώματα. Στο 
μαχαίρι, λοιπόν, δεν βρέθηκαν αποτυπώματα.

Αναγνωστόπουλος: Και για τον πυροσβεστήρα λέει ότι ούτε εκεί βρέθηκαν.

Πρόεδρος: Αφού διάβασα, σε αυτά τα έγγραφα δεν λέει κάτι. Έχουμε το 16 που είναι η ένορκη 
εξέταση του Χρήστου Νικολόπουλου, που είναι της Υποδιεύθυνσης Εγκληματολογικών Ερευνών.

Αναγνωστόπουλος: Ναι, αλλά δεν λέτε πού βρέθηκε.

Πρόεδρος: Στα άλλα που έχει γίνει η σάρωση δείχνει τις καστανέρυθρες κηλίδες. Είναι στη λαβή 
του πυροσβεστήρα [δείγμα σάρωσης στη λαβή του πυροσβεστήρα, στην κορνίζα...], τα δεύτερα 
πειστήρια που βρήκανε είναι από το μαχαίρι, έχουν πάρει το DNA από το μαχαίρι, που έχουν βρεθεί 
ίχνη καστανέρυθρης, και στον αναπτήρα, που έχει ταυτοποιηθεί το DNA του θύματος...

Παπαπαντολέων: Αν γίνεται να διαβάσουμε τη σελίδα [...] 

Πρόεδρος: Θέλετε και κάτι άλλο νωρίτερα ή πάμε κατ' ευθείαν στα συμπεράσματα;

Αναγνωστόπουλος: Να το δούμε μια στιγμή; 

Πρόεδρος: Ωραία πάμε, λοιπόν, στη σελίδα 5. «[...] Φαίνεται να φέρει αντικείμενο μακρόστενου 
σχήματος με ανακλαστική επιφάνεια ως εμφαίνεται στα κατωτέρω στιγμιότυπα». Έχουμε, λοιπόν, 
τα στιγμιότυπα εδώ, μέσα σε κύκλο, «… το ακριβέστερο σχήμα του αντικειμένου δεν είναι 
ευκρινές, εξαιτίας της ανάκλασης του φωτός». Αυτό που είδαμε και στο βιντεάκι. «[...] 
Ασφαλέστερο συμπέρασμα δεν γίνεται να διεξαχθεί», και έχει αυτές, που είναι αυτό το σημείο που 
έχει ερμηνευτεί ως μαχαίρι. «[...] Στο χρονικό σημείο 00:50'' δεν είναι δυνατόν να διαπιστωθεί αν ο 
εικονιζόμενος κρατούσε τέτοιο αντικείμενο, όπως αυτό εμφαίνεται και από τα κατωτέρω 
στιγμιότυπα. Τα 9 εξαχθέντα στιγμιότυπα αντιγράφηκαν σε ένα ψηφιακό δίσκο, η συγκριτική 
εξέταση του αντικειμένου που φαίνεται να φέρει ο εικονιζόμενος και του [...] δεν ειναι εφικτή 
εξαιτίας της ανάλυσης του υλικού, της γωνίας λήψης [...]»

Μετά πάμε στην 21, που αφορά... «κατά την εργαστηριακή εξέταση της πειστήριας συσκευής 
κινητής τηλεφωνίας, από το τηλέφωνο [...] όνομα Zackie Oh - Ζακ Κωστόπουλος [...] δεν κατέστη 
δυνατή η πειστήρια έκθεση καθώς μέχρι στιγμής δεν έχει έρθει στην υπηρεσία μας... κατα την 
εργαστηριακή εξεταση της κάρτας σύνδεσης κινητής τηλεφωνίας, δεν εντοπίστηκαν ευρήματα που 
να παραπεπέμπουν σε [...] που να αφορούν την υπόθεση». Αυτά είναι από το τηλέφωνό του έτσι; 

Έχουμε, λοιπόν, και 40 φωτογραφίες που ελήφθησαν από τον τόπο του συμβάντος. Και 
τελειώνουμε με τα αναγνωσθέντα του κατηγορητηρίου με τις διατάξεις, και μετά έχουμε τα 
έγγραφα που προσκόμισαν οι διάφορες πλευρές.

Αναγνωστόπουλος: Μεταφέρω αίτημα του κ. Γλύκα να αναγνωστεί το διαβιβαστικό με αρ. πρωτ. 
[...] από 9/11/2018.

Παπαπαντολέων: Ποιο ζητάει να αναγνωστεί; 
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Αναγνωστόπουλος: Το διαβιβαστικό.

Πρόεδρος: Και μετά πάμε στα αναγνωστέα των συνηγόρων υπεράσπισης.

Αναγνωστόπουλος: [Δίνει έγγραφο] Δεν μου είπε τι θέλει ο κύριος Γλύκας, απλώς σας το 
μεταφέρω.

Παπαπαντολέων: Εγώ θα ήθελα, κα πρόδρε, το κομμάτι που λέει «σύλληψη Χορταριάς 
Αθανάσιος».

Πρόεδρος: Αναγνωστέα υποστήριξης κατηγορίας και ένσταση, είναι από το δικό σας φάκελο.

Παπαπαντολέων: Πριν πάμε στον δικό μας φάκελο, από το έγγραφο που ζήτησε ο κ. Γλύκας... 
θέλω μόνο να διαβάσετε το κομμάτι που αναφέρεται στην σύλληψη του κυρίου Χορταριά, είναι 
από το διαβιβαστικό.

Πρόεδρος: Από το διαβιβαστικό;

Παπαπαντολέων: Είναι από το διαβιβαστικό.

Πρόεδρος: Αυτά, ούτως η άλλως, λαμβάνονται υπόψιν από το δικαστήριο και άνευ ανάγνωσης.

Παπαπαντολέων: Απλώς επειδή υπήρχε ένα ζήτημα, αν εκδόθηκε ή δεν εκδόθηκε ένταλμα 
σύλληψης.

Χορταριάς: Εγώ έχω το χαρτί εδώ που λέει ότι προσήλθα εκουσίως.

Αναγνωστόπουλος: Να επιφυλαχθούμε ως προς το έγγραφο αυτό. Εγώ δεν ξέρω, μου ζήτησε να το 
αναγνώσω.

Πρόεδρος: Μα δεν τελειώσαμε με το στάδιο των εγγράφων.

Αναγνωστόπουλος: Μεταγενέστερα, αυτό λέω.

Πρόεδρος: Από τους φακέλους, όπως το βρίσκω, εδώ υπάρχει έκθεση πορίσματος της ΕΔΕ. 
Έχουμε και το έγγραφο του ασθενοφόρου. [Διαβάζει] «λήψη σήματος 14:51, άφιξη 15:00, λήψη 
ασθενούς 15:05, αναπνοή όχι, οξυγόνο 0,0, σφύξεις 0,0, απώλεια συνείδησης ναι, αναπνοή όχι, 
χορήγηση οξυγόνου όχι, φορείο ναι.»

Παπαρρούσου: Καταρχήν, ως προς τα ευρήματα, στο μαχαίρι, είναι ακριβώς ένα μαχαίρι όπως το 
περιέγραψε ο Κ.Φ., ο μάρτυρας. Ένα μαχαίρι απ' αυτά που χρησιμοποιείται για οικιακές χρήσεις. 
Σε αυτό το μαχαίρι δεν βρέθηκαν δακτυλικά αποτυπώματα του Ζαχαρία Κωστόπουλου. Βρέθηκε 
βιολογικό υλικό γιατί μέσα στο κοσμηματοπωλείο και στο πάτωμα είχε σκορπιστεί το αίμα του. 
Εάν το είχε πιάσει θα βρισκόταν άλλου τύπου βιολογικό υλικό πάνω στο μαχαίρι. Δηλαδή από 
επιθηλιακά κύτταρα, αυτό το υλικό αποτυπώνεται. Όταν πέφτει μέσα στα αίματα είναι προφανές 
ότι θα βρεθεί στο αίμα του Ζαχαρία Κωστόπουλου, όταν πέφτει μέσα στα αίματα είναι προφανές 
ότι θα βρεθεί το DNA που ήταν ματωμένος και βρέθηκε και σε άλλα σημεία. Ως προς το τηλέφωνο 
του Ζαχαρία Κωστόπουλου, εδώ ερευνάται μεν ως αντικείμενο, γίνεται μια εργαστηριακή εξέταση, 
και λένε οι αστυνομικοί ότι δεν μπορούν να το ανοίξουν για να μπουν σε περαιτέρω διερεύνηση. 
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Δείτε ένα χαρακτηριστικό του φαινομένου που σας περιγράφω από την αρχή. Το τι κάνει δηλαδή η 
αστυνομία κάθε φορά, έχει κατηγορούμενους συλληφθέντες και δεν αναζητά κανένα στοιχεία σε 
σχέση με τις συνδέσεις τους και τα τηλέφωνά τους. Δεν διερευνάται τίποτα, παρά σταθερά από την 
αρχή το θύμα αντιμετωπίζεται σαν θύτης. Ως εκ τούτου διερευνάται και το τηλέφωνό του μήπως 
έχει κάποιο υλικό εγκληματολογικού ενδιαφέροντος.

Αναγνωστόπουλος: Χαίρομαι γιατί για μια φορά, έστω, θα συμφωνήσω με την υποστήριξη 
κατηγορίας, ότι σκορπίστηκε το αίμα του μέσα στο κατάστημα. Αυτό προκύπτει και από την 
έκθεση αντιπαραβολής: «ότι σε σημεία σε απόσταση μισού μέτρου από του καταστήματος υπήρχαν 
κηλίδες και σε άλλα σημεια εντός του καταστήματος». Τι σημαίνει αυτό; Ότι ο Ζαχαρίας 
Κωστόπουλος είχε ήδη τραυματιστεί στο κατάστημα τόσο, ώστε να έχει διασκορπιστεί το αίμα του.

Και το δεύτερο: Έχει να κάνει με το μαχαίρι, βεβαίως και δεν βρέθηκε αποτύπωμα από το μαχαίρι, 
αλλά δεν βρέθηκε αποτύπωμα ούτε στον πυροσβεστήρα. Και τι θα κάνουμε; Θα αμφισβητήσουμε 
τα μάτια μας; Έχουμε το βιντεοληπτικό υλικό που είναι αδιάψευστος μάρτυρας. Η άποψη ότι 
επειδή ήρθε σε επαφή με τις κηλίδες που ήταν διασκορπισμένες, δεν είναι εφικτό, το βιολογικό 
υλικό εκεί βρέθηκε επειδή ήρθε σε άμεση επαφή, κατά τη διάρκεια που το είχε στα χέρια του ο 
Ζαχαρίας Κωστόπουλος.

Γλύκας: Μέχρι πριν λίγο διάστημα ακούγαμε από την υποστήριξη κατηγορίας ότι δεν υπάρχει 
μαχαίρι, τώρα έγινε «μαχαιράκι».  Προφανώς υπάρχει μαχαίρι, είναι ξεκάθαρο ότι υπάρχει μαχαίρι, 
από την προβολή του προανακριτικού, την ανάγνωση. Πρώτον: προκύπτει ξεκάθαρα εδώ από το 
έγγραφο ότι δεν διαπιστώθηκαν θανατηφόρες κακώσεις. Εδώ ερχόμαστε να αποδομήσουμε την 
αστυνομία, η υποστήριξη κατηγορίας, φυσικά, που είναι εκείνη που φέρνει τις δικογραφίες, 
προκύπτει ξεκάθαρα ότι ο Χορταριάς προσπάθησε να του πάρει το μαχαίρι από το χέρι. Υιοθετείται 
αυτό από το διαβιβαστικό πλήρως [...]. Αστυνομικός της ομάδας Ζ περισυνέλεξε το μαχαίρι. Άλλα 
έγγραφα και άλλες καταθέσεις υιοθετούνται πλήρως. Και οι άρσεις απορρήτου [...] υπάρχει 
αποτύπωση βιντεοληπτικού, υπάρχουν έγγραφα, πόσες ώρες περιφερόταν, προκύπτει ότι υπήρχαν 
διάφορα προβλήματα και δεν ξέρουμε τι έγινε εκεί. Και είναι και η πρώτη φορά που ζητάω να 
αναγνωστεί διαβιβαστικό της ΕΛ.ΑΣ.

Εισαγγελέας: Να διακόψουμε, κυρία πρόεδρε για την άλλη φορά.

Γραμματέας: Στις 16/04, Τρίτη, αίθουσα Δ70Α στον πρώτο όροφο.

***

Η έδρα διέκοψε στις 15:51 για  την επόμενη δικάσιμο, την Τρίτη 16 Απριλίου 2024, αίθουσα Δ70Α 
στον 1ο όροφο.
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